	[image: image16.png]-5l2 43 8
flx)=2x+5 + +
g(x)=4-3x + + B
h(x)=x-8 - +
2x+5

(4-3x).(x—8)





	COLÉGIO PEDRO II – CAMPUS SÃO CRISTÓVÃO III

TERCEIRA ETAPA (PI) – ANO 2012 – MATEMÁTICA I

1º ANO – MANHÃ
	NOTA:

	Professor: Godinho / Robson
	Coordenadora: Maria Helena M. M. Baccar
	Data:

	Nome: GABARITO
	Nº :
	Turma: 


ATENÇÃO:
· Resolva as questões de maneira clara e organizada.
· Questões sem desenvolvimento ou justificativa NÃO serão consideradas.
· Reclamações de provas feitas a lápis NÃO serão aceitas. NÃO é permitido o uso de corretor.

· A interpretação das questões faz parte da prova.
1ª QUESTÃO (Valor: 0,5)
Uma empresa de manutenção de eletrodomésticos cobra R$ 30,00 pela visita de um técnico e mais R$ 40,00 por hora de atendimento. Frações da hora são cobradas proporcionalmente.
a) Se um atendimento durar 1h 45 min, determine o valor total a ser pago pelo cliente.
Solução. O preço total será calculado pelas parcelas:
i) Visita: R$30,00

ii) Atendimento: R$40,00 por 1h e 3/4 de R$40,00 = R$30,00 por 45min.

Valor total: 30 + 40 + 30 = R$100,00.
b) Um cliente pagou R$ 210,00 pelo atendimento. Determine o número de horas e minutos que durou o atendimento.
Solução. Considerando que a duração do atendimento foi de t horas, temos:
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2ª QUESTÃO (Valor: 1,0)
Determine a lei da função afim f(x) = y cujo gráfico passa pelos pontos [image: image4.png]A(—1,3)



 e [image: image6.png]B(5,—9)



.
Solução. Os pontos satisfazem à expressão f(x) = ax + b. Substituindo e calculando os coeficientes, temos:
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Logo f(x) = – 2x + 1.
3ª QUESTÃO (Valor: 1,0)
Resolva, em IR, a inequação abaixo.
[image: image9.png]2x+5 =0
(4—-3x)(x—8)




Solução. Encontrando os zeros de cada função, temos:

i) f(x) = 2x + 5 é função afim crescente com zero x = -5/2. Será positiva para x > -5/2 e negativa para x < -5/2.
ii) g(x) = 4 – 3x é função afim decrescente com zero x = 4/3. Será positiva para x < 4/3 e negativa para x > 4/3.

iii) h(x) = x – 8 é função afim crescente com zero x = 8. Será positiva para x > 8 e negativa para valores de x < 8.

OBS: O denominador não pode anular. Logo, x ≠ 4/3 e x ≠ 8.
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Analisando na tabela, temos:
Resposta: ]– ∞, – 5/2] ( ]4/3, 8[.   
4ª QUESTÃO (Valor: 1,0)
Um projétil é lançado para o alto, a partir do solo, e a sua altura, em metros, é dada pela expressão [image: image11.png]y=—2t2+ 30t



, onde [image: image13.png]


 é o tempo decorridos, em segundos, após o lançamento.
a) Determine a altura máxima atingida pelo projétil.
Solução. A altura máxima é a coordenada y​V do vértice da parábola:
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b) Determine o tempo necessário, após o lançamento, para que o projétil atinja novamente o solo.
Solução. O tempo para que o projétil atinja novamente o solo é o dobro do tempo de subida. Esse tempo de súbita é a coordenada xV do vértice da parábola:
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. Logo, atingirá o solo em 15s.
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